

深圳市福田区发展和改革局

福田区发展和改革局关于深圳市福田区政协 五届六次会议提案第 20200026 号 会办意见的函

区工信局：

《优化我市资源配置，建设 8K 超高清视频产业先行示范区》收悉。经认真研究，现将我局会办意见提供贵局参考。

一、发展现状

2019 年 9 月，深圳市发布《深圳市 8K 超高清视频产业发展行动计划（2019-2022 年）》，明确提出计划到 2022 年将深圳建设成为具有全球影响力的 8K 技术创新策源地、8K 产业发展高地、“AI+5G+8K”应用先导区，形成开放协同的技术标准体系、紧密协作的优势产业集群和深度融合的行业应用格局。11 月，在 2019 深圳国际 8K 超高清视频产业发展大会上成立深圳 8K 超高清视频产业协作联盟，吸纳华为、创维、腾讯等企业、科研院所及专业机构加入，联盟成员涵盖视频采集、制作、传输、呈现、应用等产业链各个环节，初步形成超高清视频产业资源集聚的发展态势。

目前，福田区瞄准 5G、人工智能、集成电路等新兴产业，修订出台《深圳市福田区支持新一代人工智能发展若干措施》《深圳市福田区支持集成电路产业发展若干措施》等专项扶

持政策，鼓励辖区企业进行自主研发，提前布局5G、8K、人工智能等新型基础设施，争取有效提升福田区科技自主创新能力和高新技术产业核心竞争力。

二、下一步工作

（一）加强支撑8K视频应用场景的基础设施建设

结合新基建发展窗口，加快信息网络基础设施体系建设。高规格落实光纤到户国家标准，加快全光网络部署进程，大幅提高全区宽带网络设施水平。快速推进5G基站建设，完善社区5G网络基站和室内分布系统建设，争取实现全区交通系统5G信号全覆盖。为8K超高清视频、AR/VR、车联网等5G典型应用场景的普及和应用提供基础设施支撑。

（二）打造8K技术应用的福田融媒体中心品牌

充分发挥中央、省、市主流媒体集聚福田的区位优势，加快推动机构、内容、渠道、平台等多方面资源的深度融合，以“5G+8K+AI”为核心技术手段建设国际领先的全智慧新闻传播技术应用场景，打造超高清福田融媒体中心品牌。

专此复函。

福田区发展和改革局

2010年5月19日

（联系人：吕甜，电话：82925575）